
 

Ano: 7º ano      Componente Curricular: Geografia 

Prof.ª: Rosely Nunes 

Período: 17/08/2020 à 28/08/2020. 

Habilidades:EF07GE04 e EF07GE05 

 

Assista a vídeo aula: ​https://youtu.be/T06h5DlWktI 
Leia o texto e copie os exercícios no caderno. 

Envie as atividades para o email: ​ roselygeo2@gmail.com 
 

A população e trabalho 

 

Uma das formas de estudar a população de um país é classificá-la 

de acordo com os setores de produção. Existem três setores de 

produção básico. O ​setor primário​ reúne as atividades 
agropecuárias, extrativistas e a pesca. O ​setor secundário​ abrange 
as atividades industriais e a construção civil e naval.  

O ​setor terciário​ agrupa as atividades de comércio e de prestação 
de serviços, como o sistema bancário, a administração pública, as 

atividades de saúde, educação, saneamento básico, transporte, 

telefonia etc. 

Em razão dos avanços científicos e tecnológicos, entretanto, 

muitos estudiosos, apontam a existência do ​setor quaternário​ que 
compreende as atividades humanas relacionadas à  busca de novas 

tecnologias e conhecimentos - tecnologia da informação e 

comunicação-, das quais a informática, a cibernética e a robótica 

e outras fazem parte.  

O conhecimento , ao tornar-se valiosa mercadoria comercializada no 

mundo e por exigir mão de obra altamente qualificada, 

transformou-se em setor de produção da economia, o quarto setor. 

 

https://youtu.be/T06h5DlWktI
mailto:roselygeo2@gmail.com


  

A População Economicamente Ativa (PEA) 

Corresponde à população com idade superior a 15 anos que está 

trabalhando ou procurando emprego. Como uma parcela reduzida de 

idosos trabalha, a maioria dos integrantes da PEA apresenta entre 

15 e 64 anos. 

Segundo o IBGE, o crescimento da parcela da população em idade 

ativa, previsto até 2030, tende a gerar um bônus demográfico, que 

ocorre quando a PEA é maior do que o número de dependentes 

(crianças e idosos). Essa situação representa um período favorável 

para o crescimento econômico do país.  

O desemprego e seus fatores 

O desemprego é um dos principais problemas enfrentados pela 

população brasileira e depende de fatores conjunturais e 

estruturais. 

● Fatores conjunturais:​ estão ligados às crises econômicas, que 
provocam recessão nas atividades do país. Nos períodos 

recessivos, há queda na produção e perda de vários postos de 

trabalho. Fatores de ordem natural, como secas ou geadas, 

podem provocar o desemprego de trabalhadores rurais. 

● Fatores estruturais:​ estão ligados aos avanços tecnológicos 
que promove a mecanização  e a automação dos processos de 

produção, substituindo a mão de obra humana por máquinas e 

robôs. 

Novas Profissões 

Ao longo do tempo, algumas profissões são substituídas por outras 

ou passam a ser realizadas por máquinas. Isso ocorre em função do 

desenvolvimento de novas tecnologias e da busca pelo aumento da 

produtividade e pela redução de custos em setores como indústria e 

agricultura. 



Trabalhadores com baixa qualificação profissional, em especial 

aqueles que procuram o primeiro emprego, são os mais prejudicados 

pela especialização e mecanização da produção, pois não conseguem 

assumir funções nas atividades modernizadas e tendem a migrar para 

as atividades de mais baixa renumeração.  

Conhecimentos sobre computação e informática também são cada vez 

mais valorizados, como web designers ( que desenvolvem páginas da 

internet) e profissionais voltados a criação de ferramentas nas 

redes sociais. Mas não é somente no campo da tecnologia que novas 

profissões estão surgindo.Entre as chamadas profissões do futuro, 

podemos destacar: 

● Advogado especializado em combate à pirataria industrial; 

● Engenheiro de segurança digital; 

● Desenvolvedor de aplicativos; 

● Especialista em marketing digital; 

● Gerontologia (especialista no estudo do envelhecimento) 

● Programador de internet e arquiteto de realidades virtuais. 

ATIVIDADE 13 (COPIAR NO CADERNO) 

1)Associe corretamente o tipo de desemprego às suas causas. 

(A) Desemprego estrutural      (B)Desemprego conjuntural  

( ) Substituição do ser humano pela máquina.  

( ) Redução temporária dos postos de trabalho. 

( ) Crise econômica.  

( ) Redução definitiva dos postos de trabalho. 

( ) Modernização das estruturas produtivas. 

  

2) ​Analise a distribuição da PEA (População Economicamente Ativa) por setor 
de atividade e assinale a alternativa que melhor explique seu significado. 

 

 

A) (   ) O maior contingente de trabalhadores está no setor primário e 

secundário. 

B) (   ) O grande contingente de trabalhadores no setor terciário é 

típico de um país urbanizado, dado que as atividades deste setor são 

mais intensas em cidades. 

 

3) Distribua as seguintes atividades nos setores econômicos abaixo: 



 ( Extrativismo - Transporte - Indústria - Caça - Educação - Mineração - 

Serviços Bancários - Construção Civil) 

 

Setor Primário Setor Secundário Setor Terciário 

   

   

   

  

 

 4) De acordo com o IBGE, a População Economicamente Ativa (PEA) 

compreende a parcela da população entre 18 e 59 anos que está 

trabalhando  ou procurando emprego. 

(    ) Verdadeiro     (   ) Falso 

 

5) Qual o setor que mais se desenvolveu no mundo? 

(   ) primário   (   ) secundário   (  ) terciário 

 

6) Faça o mapa mental abaixo, (Setores da Economia) em seu caderno 

 

 


